

РГАТУ Вершить великие дела – по силам молодым

Сельскохозяйственная отрасль региона делает уверенные шаги на пути возрождения: хозяйства закупают новую высокопроизводительную технику, устанавливают современное оборудование на животноводческих фермах, строят дома для работников сельхозпредприятий. Однако не теряет своей остроты одна из основных проблем – обеспечение АПК квалифицированными специалистами. Подготовка таких специалистов – главная задача Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева. С каждым годом укрепляя свои позиции, вуз по-прежнему остается главной кузницей кадров для агропромышленного комплекса.

В стенах университета студенты обучаются на шести факультетах. Поэтому важной формой практики политического и трудового воспитания студенческой молодежи, средством подготовки специалистов и активного участия студенчества в развитии АПК региона признаны студенческие специализированные отряды.

Начало движению студенческих механизированных отрядов было положено в далекие пятидесятые годы XX столетия. Для освоения целинных и залежных земель страна отдавала большие силы. Почти каждый вуз страны считал своим долгом отправить на помочь целинникам студенческий отряд. Не остался в стороне и Рязанский сельхозинститут (ныне агротехнологический университет). Его студенты и выпускники принимали самое активное участие в выполнении намеченных правительством планов, поднимали сельское хозяйство на новых землях, трудились на полях и фермах. Летом и осенью 1957 года первый механизированный отряд уехал работать на землях Казахстана. В два последующих года свыше 300 студентов-комсомольцев участвовали в уборке целинного урожая в Казахстане.

Впоследствии студенты Н.П. Радугин, Н.И. Мокроусов, М.М. Слугин решением Президиума Верховного Совета СССР были награждены медалями «За освоение целинных земель».

С 1970 года, более сорока лет назад, на факультете механизации сельского хозяйства Рязанского сельхозинститута стали ежегодно формироваться студенческие механизированные отряды для оказания помощи труженикам села. Первый такой отряд из 40 студентов мефака убирал урожай в Захаровском районе Рязанской области. Командиром отряда был Виталий Ганченко, комиссаром – Владимир Самошин.

В последние годы в хозяйствах области ежегодно выезжают до 50 отрядов, в составе которых более 500 студентов. Студенты во время практи-



ки выполняли самые различные виды сельхозработ: убирали урожай, ремонтировали технику, работали мастерами машинного доения коров и др. В 90-х, по понятным причинам, мефотряды прекратили свое существование. И только в 2000 году студенческие механизированные отряды возобновили свою деятельность. С этого времени все основные факультеты вуза: инженерный, факультет ветеринарной медицины и биотехнологии, экономики и менеджмента, технологический и автодорожный факультеты, – стали направлять студенческие специализированные отряды в различные хозяйства области. Руководство агроуниверситета убеждено в высокой эффективности подобной формы практики, так как студенты, кроме практических знаний, получают первый профессиональный и жизненный опыт.

Тысячи тонн намолоченного зерна, сотни центнеров скошенной травы, десятки единиц отремонтированной техники, тонны надоенного молока – это лишь часть результатов работы студенческих сельскохозяйственных отрядов. Уже с первого курса каждое лето студент может отправиться на летнюю практику и, кстати, заработать приличную сумму. А руководители сельхозпредприятий подбирают для дальнейшей работы хорошо зарекомендовавших себя ребят.

Лидия Ильинична Карасева – руководитель СПК «Маяк» Ухоловского района:

– Уже в течение 10 лет к нам приезжают студенты инженерного факультета РГАТУ. Это ребята, которые готовы работать в уборочную пору на комбайнах и машинах. Мы, со своей стороны, доверяем им сельскохозяйственную технику и знаем, что работа будет выполнена. Безусловно, мы оказываем поддержку, так как им многому еще надо научиться, но главное – это их желание и старание. Трудятся ребята добросовестно и, соответственно зарабатывают не меньше опытных работников хозяйства. Надо сказать, что те, кто приезжают, а это в основном второкурсники, возвращаются к нам и в следующем сезоне.

Наблюдая за нашей молодежью, мы – старшее поколение – обретаем уверенность в том, что сельское хозяйство будет жить и успешно развиваться.

Андрей Александрович Каминский – главный ветврач ОП №2 (Чучковский район) агрохолдинга «ОКА МОЛОКО»:

– Отряд из 4 человек прибыл к нам впервые два года назад, и сразу активно включился в работу. Прошедшим летом прибыли уже другие ребята, которые также оправдали наши надежды. Вет врачи практиковались в хирургии, терапии и гинекологии, сумев применить полученные теоретические знания. А один из студентов даже получил персональную благодарность от руководства. Мы готовы не только работать со студентами во время практики, но рады будем их видеть в будущем в качестве молодых специалистов хозяйства.

Сергей Сергеевич Киреев – директор ОП №3 (Пителинский район) агрохолдинга «ОКА МОЛОКО»:

– В этом году летом к нам прибыл отряд из 6 человек. Всех ребят мы обеспечили жильем со всеми удобствами, трехразовым питанием и транспортом. Студент Виталий Аринцев продолжал работать у нас и после окончания практики. Надеемся, что он будет в дальнейшем трудиться в нашем хозяйстве. А приехавшая два года назад также на практику Светлана Тарасова, отработав год ветврачом в хозяйстве, сегодня занимает должность бригадира животноводческого комплекса.

Владимир Федорович Кошенков – руководитель ЗАО «Рассвет» Рязанского района:

– В нашем хозяйстве студенческие отряды работают не только летом, но и зимой. Мы с радостью встречаем ребят и стараемся создать для них комфортные не только бытовые, но и производственные условия. В течение семи лет длится так называемое сотрудничество, и оно приносит свои положительные результаты. Так, в 2009 году после прохождения практики, а затем окончания вуза были приняты на работу в наше хозяйство Айнур Ашрафова и Екатерина Семикова. Таким же образом стали молодыми специалистами Виктория Еркова и Сергей Мокин.

Сегодня жизнь требует от всех нас принятия серьезных мер по развитию региональной экономики. Огромная роль в решении этой проблемы ложится и на вуз, в том числе и на студенческие специализированные отряды, которые стали неотъемлемой его частью. В 2015 году в составе студенческих специализированных отрядов РГАТУ работали более 500 человек. Можно с уверенностью сказать, что в полученном в том сезоне невиданном для области урожае зерна есть немалая доля труда студентов-аграрников, равно как и в достижениях других отраслей сельскохозяйственной отрасли региона.